Снова гонят Дикуля?

Согласно приказу начальника Главного управления здравоохранения Москвы А. Соловьева «Российский центр реабилитации больных со спинномозговой травмой и последствиями детского церебрального паралича» переименован в... городскую поликлинику № 229. Со всеми вытекающими последствиями.

Право, это - достойный весенний «подарок» инвалидам, которых у нас более чем достаточно. Почему «подарок»? Да потому, что превращение Центра Валентина Дикуля в обычную поликлинику резко меняет его официальный статус и порядок финансирования. А это значит, что высококвалифицированные специалисты теряют в оплате своего труда. В результате и Москва, и Россия могут в самом ближайшем времени остаться без этих врачей, потому что их с удовольствием примут лучшие клиники разных стран.

Выходит, единственный в России центр с уникальными методиками, оригинальным оборудованием, классными врачами, которые вернули к нормальной жизни тысячи тяжелобольных людей, не нужен ни Москве, ни России. Ну а как же быть тем людям, для которых именно этот центр — последняя надежда? Ведь каждый день сюда приходят на прием до 300 пациентов.

Напомню, что Центр Валентина Дикуля — организация бюджетная, Много раз руководители крупных коммерческих структур предлагали Дикулю; давай, мол, выкупим здание, будете сами работать, не завися ни от ко-

го, заживете, как в раю. Но на это в Центре не шли. Наживаться на чужой беде? Брать деньги с инвалидов, которые и так, как правило, живут далеко за чертой бедности? А несчастные матери-одиночки, которые воспитывают больных детей? И с них тоже брать деньги? Как-то не согласуется это с моральными и этическими нормами, принятыми в Центре. Всех россиян здесь лечат бесплатно. И не только лечат, стараются помочь им встать на ноги, обрести деno.

Так почему же изменили статус Центра, почему из первой группы по оплате труда перевели в пятую? Неужели так неудачно сэкономили? Четкого ответа на этот вопрос нет. А из неофициальных, но достаточно осведомленных источников стало известно, что кому-то приглянулось здание Центра в парке-усадьбе Шереметевых в Останкино. Нет, это не старинный особняк и не дворец. Просто в нем есть пристройка с двумя бассейнами, огромный тренажерный зал и еще один атлетической гимнастики. Весь этот комплекс необходим для лечения и реабилитации инвалидов, он выстрадан, создан врачом-самоучкой Дикулем. И поговаривают, что Центр «опустили» до поликлиники, чтобы он вовсе «кончился».

Может быть, все это - чьято дурная шутка? Но, согласитесь, весьма похожая на современную действительность. ставить цель и добиться ее реализации, пусть не сразу, не мытьем, так катаньем... А что случилось, в самом деле? Ведь никто не закрывает Центр Дикуля. Что из того, что зовется он теперь поликлиникой? Денег будут меньше платить? А вы на энтузиазме трудитесь, не привыкать! Не хватит средств, чтобы поддержать в рабочем состоянии уникальное оборудование? А вы по миру с рукой, у Дикуля авторитета хватит...

Пройдет немного времени, и в результате этой «грандиозной» в масштабе города экономии Центр превратится в заштатную поликлинику. Неужели этого хочет Главное управление здравоохранения Москвы? Честно говоря, не верится.

За семъдесят с хвостиком пет мы потеряли слишком много. Помните, храм Христа Спасителя, Марфо-Мариинская обитель, очень длинным может получиться этот список. Мы привыкли терять. Теперь начинаем восстанавливать. Сегодня у нас есть шанс успеть исправить ошибку. Главное, не упустить время.

Н. СЛАВУЦКАЯ.